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AvyyvUleg Poisson

Ag Oewpnoovpe #ATOLOL OVVAQTNOT F(gq, p) TOV ROVOVIXOV PLETOPANTOV (g, p) . Ou

B¢oelg nou oL 0QUES eEellocovTal xoovirnd oUWV LE TIS EELOMOELS TOV

XbwAtov:
o
q, ap,
o
P, oq.

[Toiog Oa. etvar o vopog eEEMENS ™S F(q, p);
Eme1d1) yvweiCoupe tov 1000 eEEMENGS TV BECEMV RO TV OQUMV 1] YQOVIXT)
eEEMEN ™S F(q, p) Oa elvou ndvovtoag yonon g afgolotinhs oupfaong

dF _oF . F
i "ag PP

1 omoia pe T fondera Twv eELoDoemV TOv XAATOV TTOLQVEL TN LOQPT:

dF 9F 0H OF oH

di oq, ap, op, oq,
To dBpolopa 281:8[{ _OF 0H ovpPoliCetan {F, H | nou ovoudleton 1 aryyOin
= dq, op,  9p, 9q,
Poisson twv ouvvagtioewv F now H .

I'evinotepa 1 aryyOAn Poisson oo cuvaptioewv A(q, p),.B(q, p) €lvar wa véo

ovvaTNoN, {A,B}, 1 omota 0QiCeTon wg

Eivou yonowpo va voloyioovpe Tig aryyvieg Poisson petal tov B€oemv xot Tmwv

ooumVv. Apéomg Polonovpe:

04, =P, 1= 0 %L g, p =0,



Me to ovolopd twv ayyVAwv Poisson ovumepaivovue 6tLn F(g, p) eEehioogTon

ovupmva pe Tov Suvauno vouo

T )

d
E&v F(q, p,t) €lxe non dueon eEGotnom amd to xdvo tote 1 eElowon petafoing

™ Oa fitav PePaime:
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H mogamdvm eEtowon pmooet vo Bewnbet wg o Bepeletddng vOUOg X00VIrNg
eEEMENC dLOOV CLOTNUATWY TTOV XOEAXTNEICOVTAL ATTO ®ATOL0. XOUATOVLOLVT)
ovvaemon, H(g, p). Hagatneeiote 6TL oL eElomoelg Tov XdaumAtov elvan eduni)
Loed1 ™g mopamdve eEtomong. H eEEMEN twv Béoemv mopdyetor wg Ldwxn
mepimrwon av emALEoVpE TNV F = g , xaw 1) €EEMEN TV 0QUOV OV ETMAEEOVUE TNV

F=pi'

H duatimmon tov vopou eEEMENS e Tig aryyVAeg Poisson emitoémet Ty
ovodLATUTTWON TNG CVVOTUNG TTOU TIRETEL VOL LXAVOTTOLE(TAL YLOL VO OLOITNQE(TAL oL
moooTNTo. Mio mocotnta givor dtotnenolpo peyebog av dev petafdirletol pe To

XQOVO. Zuvenmg M F(q,p) owatnoeitar »atd TN ®ivnon av 1 ayyvAn Poisson tng pe
v XauAtoviavi) ovvagmon undeviCetor. Anhadi av 1 F(q, p) dev eEaptdron

QUEOWS A0 TO XQOVO Rl {F,H}= 0 Tote M F(q,p) elvan datnenouo péyeog.

Alyepoirég 1dL0TNTES TOV Ay YUAWV Poisson

AMG ag emavéLBovpe o 0QLopéves alyeounés OLOTNTES TV aryyVAwV Poisson.
Eivaw evnoho va amodery el 0tL

A) {4,4}=0

B) {4,B}=—{B,A}



I) {4,B+C}={4,B}+{4,C}

IT6 dlornoho eivar va amoderyHel | TavtdHTNTO TOV Jacobi:

&) . BEC o {B.Chabe {C. A} B0,

Aoxnon: AmodeiEte 6t ayyOAn Poisson txavomolel Tov xavova Tov Leibniz

{4B,C}= 44B,C }+ B{4,C}.

Eme1d1) ow ovvogtioels oyxnuatiCouv éva yoopuxod xmeo V (eav f(q, p) nou

g(q, p) ovveyeic ovvaTioelg TOTE AVTES OYNUATICOVV val YQOouUXO XDHEO dLoTL
TQAYLOLTL OTTOLOGONITOTE YOAUULOS OUVOVAOUOS TMWV EIVOL GUVEYNG CUVAQTNON) 1
ayyUA Poisson elval 1) ouvaTnom mov meoéyetol amd T OLyQOULUXT] OITTELLOVION
dvo dALwV ouvagTtioewv. AnAadT) éotm N amewrdvion P:V xV —V dmov

P(A,B) = {A,B}. Tote oL doTNTeg A), B), IN) delyvouv otL 1 ayyOAn Poisson eivau
WLl OLVTLOUUUETOLRT) OLYQAUUALT] ATTELROVLOT] OUVOQTIOEWYV, 1] OTOLAL OUWG ETUITAEOV
LXOLVOTIOLEL ETUITAEOV TH) ONUAVTLXT] TAVTOTITA TOV Jacobi. Ameinovioels tétolag

Lodng oynuatiCouvv wo ahyePfoa Lie.

"Eyxete yvwoioer 101 o £xete yonoipomoiosl Ghyepoeg Lie. To eEwteound
YVOUEVO SLaVVOPATWV oL astetwovitel To dtaviopato 4 nar B oto diédvuoua
Ax B eivar p{o; TETOLO AVTIOVLLUETOXA] ATTELXOVLOT TIOU LXOVOTIOLEl %O TN
TovtOHTNTO TOV Jacobi (AmodeiEte 10). Emiong av 4 »ou B elvou mivoreg ®oL Toug
QITELLOVIOOVE 0TO UeTAOETY) TOVG, ONAdT) 0TOo Tivana [A4, B] = AB — BA 1Ote nou
M oymuortiCetan o ddyePoa Lie. MAAoTo vitdQyeL 0tevi) oy€on HeTaED Tov
petaféTn oL Tov ayyLAwv Poisson. T'ia va detEovpe avti) T oxéon ogilovue tov

teheoti) D, mov avilotoly el otn ovvdomon A(q, p):
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' aq, dp, dp, g,



T0TE {A,B}s D B . Oa amodetEovpe T OTL 0 UETOOETNG TV TEAEOTMOV D, R

D, elvow o teleotic mov avtiotolyel otnv ayyVAn Poisson twov 4 now B, Onhodi):

[DA’DB ]= D{A,B}

AmodeiEn

YmoroyiCouvpe momdTaL TO

4 0 094 9 \( 0B aC aB oC
dq, dp, 8p/. aq,

4 9’'B 9C 94 B 9°C 94 9’'B IC 94 9B 9°C 34 9'B dC 94 B 9°C

dq, dp,oq, dp, +8q; dq, dp,dp, 661 dp,dp, dq, dq, dp, dp,dq, dp, 0q,0q, dp, dp, dq, 9q,dp,
L4 9B 0C 84 9B 9'C

dp, 0q.0p, dq, dp, dp, 9q,0q,
nolL

34 aC a4 ac):

B 9’4 9C 9B 44 9°C  dB 9’4 9C 9B 44 9°C 3B 9’4 9C 9B a4 9°C

dq, 9p,0q, Ip, +8q; dq, op.dp, 9q, dp.dp, dq, 9q, dp, dp,dq, 0p, dq,0q, dp, dp, oq, 9q,p,
LB 04 0C 0B a4 5C

dp, dq,9p, dq, dp, dp, 9q,0q,
[Magatneotue 6TL GAOL 0L 6QOL OL OTToiOL TIEQLEYOVV OeVTEQNS TAENS TOQAYWYO TNG

ovvaptnong C aAlnioovalQoivrol OTav adaRécovue Tig OV0 TAQOTAV® OYE0ELS
1OTO UEAT), XATOMYOVTAS 0TV TNTOUUEVT) EXPQALON):

a(aAaB aAaB)aC a(aAaB aAaB)aC

dp, Ip,

D D,C-DDC=—
dq, dp,  9p, 9q,

dq

MmogoUpe Tdoa ebnola va amodeiEovpe T TovTtdHTNTO TOV Jacobi:

1€, B Y+ 14,8, CJj+ {B.C, 4)}=0.

AmodeiEn




Hagatneotpe 6t {C,{4,B}}= D.D,B non {4,{B,C}}= D,D,C nou ouvendg oL dbo
TEMOTOL OQOL TNG TAVTOTNTAS EVOL:

H{C.{4,B}}+1{4.4B,C}}= D.D,B+D,D,C = D.D,B-D,D.B=D,,B=-{B.{C, 4)f
ravovrag xenon msD,C = —D_B %ol TNg TAVTOTNTAS VL0 TO UETOOETN OV
amodetEape. Me to Teomo autd amodeiyOnxre ) TavtdTNTA TOV Jacobi.

H tovtétnta tov Jacobi pmogel va xonotpomomn el yio tnv eEgvoeon véwv
OLATNENOIUWY TOCOTITWV.

Aoxnon: (0edonua Poisson) Av ov F,G glvol 000 dLotnofolpues moodtnteg tote
7nOL M {F ,G} elvar dtaTn ol ToooTNTA.



